

ЛЕНИНСКАЯ СМЕНА

1 марта 1940 г. № 30 (2669)

Орган Горьковского обкома и горкома ВЛКСМ

Цена 10 коп.

ОБОРОННЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ ПИОНЕРОВ И ШКОЛЬНИКОВ

Советская лягушка любит свою родину и с детства готовится к ее защите. По закону о всеобщей воинской обязанности для учащихся начальных и дополнительных школ введенна национальная и дополнительная подготовка. Преподавание военного дела включено в программу наравне с другими общественные предметами. Но учащиеся не удовлетворяются только классными занятиями по военному делу. С гордым интересом и любовью десятки тысяч пионеров и школьников занимаются в самых разнообразных оборонных кружках, готовятся быть доблестными бойцами Красной армии, верными защитниками Родины.

В августе в Москве будут проведены всесоюзные оборонные соревнования, участниками которых могут быть ученики 5—10 классов. Представители многомилионной армии пионеров и школьников Советского Союза покажут на деле свою готовность к обороне страны.

В этом году в соревнованиях примут участие не только юные стрелки, сапианты и ребята, отлично знающие противодействующую оборону, но и сапианты, топографы, гранатометчики. Это требует особенной четкой работы оборонных кружков, более серьезной и тщательной подготовки к соревнованиям.

Подготовку к предстоящим соревнованиям нужно использовать для широкого развертывания массовой оборонной работы среди пионеров и школьников. В каждой школе нужно создавать новые и новые оборонные кружки, стрелковые команды, сапиантарные дружинки, группы противодействующей защиты, подготовить сапиантов, топографов, гранатометчиков. Нужно организовать массовую слушатели письменами и школьниками нормы на оборонные значки. В процессе подготовки к соревнованиям ребята должны хорошо познакомиться с историей гражданской войны, им следует рассказать о роли товарищей Ленина и Сталина в организации Красной армии, о ее главных достижениях в полковниках — Фрунзе, Красильникове, Куйбышеве, Бирюзове, Ржевских, о народных героях павлове, Шорсе, Котовском, Лазо.

Возглавить эту большую работу должны комсомольские и осоавиахимские организации. Под непосредственным руководством и контролем комсомола должна проходить подготовка к соревнованиям и их проведение.

В ряде школ и районов, где за подготовку к соревнованиям дружно взялись комсомольские и осоавиахимские организации, дело обстоит исплохо. В школах Балашихи, Богословска, Высоки училики знают о предстоящих соревнованиях и готовятся к ним. Так, в школе № 2 Богословского района в оборонных кружках занимается около 300 человек. В этой школе первичная организация Осоавиахима, которой



Указом Президиума Верховного Совета ССР красноармейцу Ивану Михайловичу Сологоминову за образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с финской белогвардейщиной и проявленные при этом отвагу и геройство присвоено звание Героя Советского Союза со вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

На снимке: Герой Советского Союза И. М. Сологоминов.

Новые чемпионы СССР по лыжам

28 февраля закончился розыгрыш первенства СССР по лыжам.

Звание чемпиона СССР по лыжам завоевали у мужчин представители Красной Армии: лейтенант Карпов, которая, как мы знаем, не проявляет особенной активности. Не удивительно, что некоторые участники соревнований из СССР и ССРБ в организацию соревнований не участвуют. К сожалению, что учащиеся школы № 68 Кагановичского района самоустранились от руководства соревнованиями. Считают, что это их дело.

Сегодня на соревнованиях участники СССР и ССРБ соревнуются в группах по возрасту. Нужно сделать все для того, чтобы провести их организацию, обеспечить команды патронами, перевязочными средствами, «окнами» для гранатометания и т. д. Проведение соревнований нужно сочетать с массовой стачкой норм на оборонные значки, ростом рядов Осоавиахима. Каждая школа должна добиваться почетного места в соревнованиях, на которых участвуют десятки пионеров и школьников. В этот день у жителей района

28 февраля закончились всесоюзные соревнования лыжников-колхозников. В этот день у жителей района

Новые мастера парашютного спорта СССР

Президиум Центрального совета Осоавиахима СССР присвоил звание мастера парашютного спорта СССР с одновременным вручением знака «За активную оборонную работу» тов. Я. И. Панкину. Он совершил 120 прыжков, подготовил около 2000 парашютистов.

Звание мастера парашютного спорта СССР присвоено также Н. Я. Гладкову, совершившему 104 прыжка, Б. И. Арутюняну (101 прыжка), Б. К. Дубровскому (145 прыжков) и конструктору Н. А. Лобанову.

(ТАСС).

По Советскому Союзу

Юбилей комсомольской газеты

ДНЕНПРОПЕТРОВСК. Комсомольцы и молодежь Днепропетровщины отметили 20-летний юбилей своей газеты «Вильшицкая звезда». Редакция получила приветствия от областного комитета ЕП(б)У и облисполкома, ЧБ Лесму. Героя Советского Союза П. П. Ширшова, бывших сотрудников газеты — погибших Михаила Светлова и Михаила Годоладо.

В Днепропетровске состоялось городское собрание комсомольского актива, на котором исполнком областного Совета депутатов труда наградил лучших сотрудников администрации премиями и денежными премиями.

Спортбаза в Августове

АВГУСТОВ (Белостокская область). Местные физкультурники, приступили к организации крупной спортивной базы. Она будет размещена на реке Петра и озере Белом. Райисполком переложил в фонд базы 200 лотов. Открытие базы предполагается в весенне-летнем

зима. Погода в течение 3-х месяцев, заявили, что в Альшакской базе не будет разливов.

Новый Дом культуры

ОШ. В городе шахтерах Близы-Киля заканчивается строительство Дома культуры. Это будет самый большой и лучший Дом культуры в Альшаках.

Гимнастический зал

озера Юриан-Ярь, Камяра в 4-х километрах юго-западнее станции Хейнин и Аля-омме в 6 километрах южнее Выборга.

По неизвестным причинам

БОЕВЫЕ ПОМОЩНИКИ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

28 февраля открылась V районная партийная конференция Ждановского района. На конференции присутствуют 136 делегатов с решающим голосом и 20 — с совещательным.

Организации избираются руководящие органы — президиум, секретариат, мандатная комиссия. Ждановщина, под бурные аплодисменты всех делегатов, избирается почетный президентом конференции в честь великого вождя народов товарища Сталина.

После избрания руководящих органов и установления порядка работы конференции предоставляемое слово для отчетного доклада секретаря райкома ВЛП(б) тов. Кулькова.

С большим вниманием слушали делегаты конференции двухчасовой доклад тов. Кулькова. Докладчик рассказал о том, как вырос Ждановский район за последние годы, каких успехов достигли предприятия.

Там, где умело сочетается хозяйственная и партийная работа, где конкретно руководят стахановским движением, чуточку и внимательно относятся к кадрам — там производственный план не только выполняется, но и перевыполняется.

Вот почему на чулочной фабрике, на заводе «Бескрайний металлург» развертывается движение многостаканников и совмещение профессий.

Тов. Кульков подробно останавливается на вопросах партийной пропаганды и массовой агитационно-пропагандистской работы. Он рассказывает о том, что партийный актива сейчас серьезно взялся за изучение произведений классиков марксизма-ленинизма. Вместе с тем, тов. Кульков подробно анализирует недостатки в постановке пропаганды.

Особое внимание делегатов заостряет тов. Кульков на работе районной комсомольской организаций в руководстве ею со стороны парторганизации. За отчетный период второго полугодия ВЛП(б) седьмой раз слушали вопросы комсомола. Были поставлены доклады отдельных партийных организаций по вопросу руководства комсомолом. В результате комсомольская организация района стала работать интенсивнее, острее ставить и разрешать вопросы.

Комсомолы стали проявлять большую инициативу и помочь хозяйственному руководству предприятий. Тов. Кульков особо подчеркивает необходимость улучшения пропагандистской работы.

Комсомольская организация сумеет справиться с этими задачами, сумеет изжить недостатки если, парторганизация будет более систематически, если каждая парторганизация будет уделывать комсомол еще большее внимание.

Тов. Кульков призвал коммунистов по-большевистски выполнять исторические задачи, поставленные XVIII съездом ВЛП(б).

Вчера весь день на конференции продолжались прения по отчетному докладу тов. Кулькова.

Переходящее Красное знамя Горкома ВЛП(б) — заводу «Красная Этна»

Обсудив итоги работы промышленности города Горького за 1939 год, бюро горкома ВЛП(б) решило передать переходящее Красное знамя заводу «Красная Этна».

Это предприятие план 1939 года выполнило по товарной продукции на 109,7 проц. и по валовой — на 113,2 проц. На заводе работает 612

многостаканников, число стахановцев увеличилось за год на 43 проц.

освоено производство, тысячи наименований новых деталей для машиностроения, газогенераторных и других автомашин.

Январский план завод выполнил также успешно.

(ГорькоТАСС).

Строительство Черноморской ж. д.

БРАСНОДАР. Полным ходом идет строительство железной дороги Адлер-Сухуми. Проведены большие земляные работы по устройству насыпи для будущего полотна. Начато строительство мостов через реку Мзымту и другие. Организовано управление метрополитена для окончательной отводки двух больших галерейских тоннелей.

Нефтеносные пластины

ГРОЗНЫЙ. На склонах Терского хребта, в 60 километрах от Грозного, залегает так называемая Гудермесская нефтеносная складка. Пробуренная скважина № 3 показала, что здесь на глубине 1.200—1.500 метров имеется 4 нефтеносных пластины.

Новый нефтяной район имеет богатые перспективы.

Уже разведанные организации около 1 тысячи километров заложены не менее 500

Учебные авиафильмы

В ближайшее время на экраны кино будет выпущен ряд учебных авиационных фильмов.

Киевская кинофабрика закончила съемку картины «Как летчик управляет самолетом». Мастерские создали интересный учебный фильм «Теория полета» (режиссер Соловьев).

Три части картины посыпаны разделами «Воздух», «Небо высоты» и «Горизонтальный полет».

По заданию Главного управления Гражданского воздушного флота, Лентхфильм готовит полнометражный звукофильм о современном скоростном пассажирском самолете.

Колхозные гидростанции

В Тульской области начинается строительство пяти колхозных гидроэнергетических установок. Всего в 1940 году планируется вложить 60 миллионов рублей. Каждая из них имеет мощность 1500 кВт.

